



张家港市江北商会会长一行来涟考察

■融媒体记者 秦昊

本报讯 9月24-25日,张家港市江北商会会长、张家港中天精密模塑有限公司董事长支海波率领部分客商来涟考察座谈,副县长姜井旭参加座谈。

考察团一行先后参观了县经济开发区规划展示馆、中信华电子产业园、空港产业园等地,听取了相关情况介绍,观看了我县宣传资料片。座谈会上,姜井旭详细介绍了我县经济社会发展、产业规划以及营商环境等情况,表示我县正处于“申创国家级经开区”。

加快建设全国百强县”的关键时期,“项目为王,环境是金”是我县始终坚持的发展战略。我县独特的交通优势、要素保障优势、营商环境优势、平台载体优势,能够承载各种大型优质项目落户发展,为各位企业家提供101%优质服务,真正让涟水成为大家战略投资、创新创业的逐梦之地,成就事业、创造未来的圆梦之地。

客商们表示,涟水具有优越的地理位置、良好的营商环境,未来发展潜力大,希望双方能进一步加强洽谈对接,深化合作,加快推动项目落地,实现共赢发展。

我县举行电子信息产业招商推介会

■融媒体记者 马凌云

本报讯 9月25日,我县举行电子信息产业招商推介会,来自上海、苏州、南京等地的40多家企业代表相聚涟水、齐聚一堂,探讨电子信息产业未来发展新趋势、新经验、新机遇,共同谋化合作发展事宜。副县长吉海出席会议。

吉海在会上表示,涟水逆势前行、干劲十足,是一座充满活力的城市,全县上下深入贯彻“疫情要防住、经济要稳住、发展要安全”重大要求,勇于担当“申创国家级经开区、加快建设全国百强县”光荣使命,高效统筹疫情防控和经济社会发展,奋力夺取疫情防控和经济社会发展“双胜利”。涟水优势集聚、潜力巨大,是一座充满希望的城市,拥有“空、铁、水、公”四位一体的立体交通体系,是省委省政府重点打造的航空货运枢纽

和苏北物流“金三角”,近年来重点发展壮大绿色食品、新一代电子信息、高端装备制造、纺织服装四大产业,拥有省级经济开发区、空港产业园、食品产业园、循环经济产业园“一区三园”,县经济开发区新港电子电气产业园现已集聚规模以上企业23户,国家级高新技术企业18户,其中嘉立创电子、特创科技、中信华电子和洲旭电路等均为国内PCB行业百强企业。涟水亲商爱商、富商安商,是一座充满温度的城市,始终坚持“项目为王,环境是金”理念,秉持“物流成本最低、要素成本最低、服务环境最优、办事效率最高”工作导向,持续推进政务服务、金融环境等领域改革,助企加快发展壮大。

推介会上,与会客商观看了涟水宣传资料片,县经济开发区围绕涟水投资环境及电子信息产业情况作主题推介,三位客商作交流发言。

救人,没想到危险

■融媒体记者 杨海燕

“谢谢你救了我家人!”9月19日下午,在淮阴中学滨河高级中学校园内,一位市民激动地将一面写有“见义勇为 舍己救人”的锦旗送到高一学生郑伟杰手中,感谢他救了其岳父岳母,郑伟杰谦虚地说:“没什么,这是我应该做的。”

原来,9月14日晚上8点多钟,习惯夜跑的郑伟杰路过涟中附近的漪河时,听到岸边有人喊:“哪个会水的,赶紧下去救他们!”闻听此言,郑伟杰心中一紧,暗道不好,怕是有人落水了。他赶紧跑过去一看,见河里站着两个大约五六岁的男女,此时河水已经漫到他们的腰部,且女人还在向深水滑去。

“救人要紧。”他顾不上多想,毫不犹豫地跳入水中,一边扯住女人手臂,一边转头对男人喊道:“叔叔,你快帮我一起拉住阿姨。”男人顿时清醒过来,连忙协助郑伟杰拉住女人,一起救上岸来。到岸上后,郑伟杰放心不下,请围观市民报警后悄然离去。

“太危险了。”当浑身湿透的郑伟杰回家告诉父亲救人的过程后,父亲惊出一身冷汗,郑伟杰此时才后怕起来。但父亲还是为郑

伟杰见义勇为的举动感到骄傲,提醒他以后再做好人好事时一定要注意安全。

“得知他见义勇为的英勇事迹时,感觉既在意料之外,又在情理之中。”作为郑伟杰高一时曾经的班主任刘华明说。他介绍,印象中,他比较腼腆,但也比较热心。比如,他当时是走读生,偶尔会帮同学带早餐。还有一个同学因家长接送不便,他便主动邀请人家搭他们家的车一起上下学。滨河高中自建校以来,始终秉承立德树人、培根铸魂、启智润心的理念,经常开展一系列德育活动,引导学生立己达人,作为班主任老师的刘华明平时注重培养学生成为肩上有担当、心中有阳光、脚下有力量的大写的“人”,因此,他认为郑伟杰这次英勇救人的事迹又在情理之中。

9月23日,阿里巴巴天天正能量联合现代快报为他颁发天天正能量特别奖及5000元奖金。郑伟杰得知自己获奖的消息非常开心,他表示,会尽自己所能,继续帮助别人,为社会贡献自己的力量。



“荷缘”绿植花卉市场欢迎您

涟水交通绿化公司为营造绿色生活,优化美化环境,特设立“荷缘”绿植花卉经营部,主要经营绿植盆景、花卉、工艺品等批发零售业务;承接机关、企事业单位、酒店、庆典现场的绿植花卉租

售业务,送货上门,服务到位。同时经营各种农药、肥料。热忱欢迎您惠顾。

服务热线:13505247915

地址:涟城街道润通花园南门东侧
漪河路国子家园南门东侧

“皂”亮每一处“角”落 ——记皂角村“码”上议民生专题协商议事活动

■融媒体记者 杨海燕

“我堂兄弟去年一天晚上下班回家,因天黑看不见路,导致摔伤,希望村里尽快解决道路照明问题。”9月20日下午,南集镇皂角村“有事好商量”协商议事室内济济一堂,气氛热烈,召集人、政协委员、村民代表等正在以“‘皂’亮每一处‘角’落”为主题协商议事,出题人之一,村民羊兆春抛出了自己的想法。

“我家住在禹山路边上,路上车辆和行人较多,路况复杂,我建议装监控。”另一出题人村民周玉宝也说出了自己的心声。

“民有呼,我有应”,协商议事解民忧。皂角村共有6个村民小组,全村水泥道路、文化广场等硬件设施基本完善,群众的幸福感越来越强,但近年来先后发生几起夜间交通事故,村里留守老人和儿童无人照看,要求

安装路灯和监控的呼声很高,有村民反映到“码”上议平台。政协委员调研组于9月4日、5日进行走访调研,在调研报告中提出科学合理安装、统筹资金来源、规范项目实施等建议。

“给村里架路灯是好事,我建议把好事做好。”协商议事现场,党员代表、村老支书逢成庆积极响应。

怎样才能把这项民生实事做好呢?政协委员周苗苗提出,每50米安装一盏路灯,考虑到个人隐私,建议监控安装到室外比较好。“残疾人、80岁老人卧床的比较多,还是装在室内比较好。”群众代表王才生提出了反对意见。政协委员洪良涛在前期调研时征求过相关部门意见,监控装在室内室外都可以,认为可以征求群众本人或者监护人意见。

线上线下齐协商,携手共建美家

园。现场连线在外乡贤代表范加胜时,他表示,平时一直关注老家的“码”上议平台,这次线上参加协商议事活动,拉进了与家乡的距离。他建议村里安装太阳能路灯,并愿意出钱为村里做点贡献。

“给村里架路灯是好事,我建议把好事做好。”协商议事现场,党员代表、村老支书逢成庆积极响应。

达成安装共识后,大家把目光聚焦到了安装资金和具体实施上。村委会王维海建议路灯100米装一盏,减少资金压力。县住建局亮化公司经理在中华从专业角度和村实际情况,建议选用单侧照明,6米高太阳能路灯,间隔45~50米一盏。政协委员代表王金松表态,愿意为村里出资2万元。此外,市政协委员、今世缘酒业副

总经理羊栋出资3万元,市交通局赞助10万元,还需17万元资金缺口由村两委自筹解决。

众人拾柴火焰高。召集人皂角村党支部书记、村委会主任张坤宣布议事结果:同意在村主干道上架设路灯300盏。同意在村有机动车进出的道路口安装治安监控40个,为村身边无子女照看的80岁以上老人、残疾户免费安装居家监控36个,室内或室外尊重群众意愿。

“协商形式鲜活、内容丰富,充分体现出人民政协为人民,感受协商的阳光已经照耀到乡村的每一个角落。”全程线上参加协商议事活动的华师大袁方成教授感慨地说。

以“协”成事,以“商”求同。不久,皂角村必将“皂”亮每一处“角”落,照亮每一个村民的心。



日前,朱码学校组织开展了反恐防暴应急演练活动。通过本次演练活动,学校应对突发事件的应急处置能力进一步增强,师生反恐防暴意识和自我保护的能力也进一步得到提高。

■融媒体记者 许成亮 摄

涟城街道:党建带团建 汇聚“青”力量

■通讯员 赵天娇 刘岳文

本报讯 近年来,涟城街道坚持党建带团建,团建促党建原则,充分发挥自身资源优势,引领青年,服务青年,凝聚青年,用好青年,特别是扎实开展暑期大学生“向基层报到、到一线服务”活动,汇聚青春力量,彰显新时代青年的担当作为。

突出政治站位,强化青年担当。涟城街道坚持党管青年原则,为党育人,为国育才,以高度的政治自觉推动青年工作,注重以党建带团建,聚焦学习宣传和贯彻落实习近平新时代中国特色社会主义思想,围绕街道

中心工作,因需设岗,招募大学生志愿者,鼓励他们成为家乡建设发展的推动者和实践者,让返乡大学生通过向基层报到,在一线实践中坚定理想信念、提升政治素质、锤炼过硬本领、培养良好作风。今年暑假期间,全街道200余名返乡大学生充当“文小青”,参与文明创建、疫情防控等志愿服务活动370余场次,总服务时长超5000小时。

围绕服务中心,贡献青年力量。党有号召,团有行动,党旗所指就是团旗所向。广大团员青年听从党工委统一部署,就近就便向村(居)报到,主动参与村(居)各项工作。街道举行

“文明创建、青年先行”启动仪式,以党建聚力量,发挥党团优势,大家用实际行动践行新时代青年的责任与担当。在全街道各级党组织的带领下,在街道团工委协调联动下,青年志愿者们积极参与疫情防控联防联控志愿服务,全街道44支青年突击队、500余名青年志愿者构建疫情防控的“青春防线”,展示青春风采,成就文明创建靓丽风景。

党团齐抓共建,打造青年高地。涟城街道围绕基础抓组织,形成“党建带团建,团建促党建”的“党团齐抓共建”基层治理、青年发展新格局。以大学生“向基层报到、到一线

服务”活动为契机,注重成果转化,探索成立了“青聚涟城”大学生联盟,开展“涟廉说,我为‘青廉’代言”主题阅读分享活动,择优吸纳返乡大学生到基层兼任团干部,促进基层团组织建设工作,激发基层团组织活力。在全国文明城市创建工作上,涟城街道努力让广大学生“青”力“青”为,“青”装上阵,按照本地化、社区化、组织化原则,相继组织开展了返乡大学生关爱留守儿童、暑期防溺水宣传、垃圾分类小贴士、文明交通安全出行宣传等志愿服务活动40余场次,参与青年360余人次,宣传群众5000余人。

与金鸡坨生态农庄共庆生同欢乐

潘寿军

在第5个中国农民丰收节到来之际,我县金鸡坨生态农庄举办了五周年生日庆典。笔者应几位同乡好友之约,于9月25日专程回到阔别多日的农村老家“金鸡坨”观光游玩,通过耳闻目睹的亲身经历,再次感受到家乡近年来发生的巨大变化和令人目不暇接的美好景象。

“金鸡坨”位于我县红窑镇夏楼村。“金鸡坨”的由来,源于该村祖祖辈辈乐道至今的一个传说。明朝万历年间,有一徐姓贡生因水患举家迁至一处地势颇高的土堆。洪水退去,徐家定居于此,其妻在一次外出耕种返家途中,偶遇一只通体金光灼灼的五彩锦鸡,她带回饲

养后,徐家年年五谷丰登,所生五子全都及第登科。徐家为感恩“得金鸡,行大运”,将此片土堆命名为“金鸡坨”。

近年来,为保护乡村资源,发展地方经济,“金鸡坨”在县镇党委政府的积极倡导和大力支持下,先后投资数千万元、占地近2000亩的“金鸡坨生态农庄”于2017年3月正式启动。目前,金鸡坨生态农庄已从当初的小景点发展到集休闲农业与乡村旅游于一体的五星级景区。该景区的景观长廊、土灶台、磨盘广场、儿童迷宫、垂钓中心、千亩荷塘、乡村大食堂和农耕文化体验馆、民俗馆、盐河渡口、书画院爱国主义教

育基地等景点项目已陆续相继建成投入运营,昔日狭小灰暗的土屋已变成宽敞明亮的小楼房,以前坑坑洼洼的土路已变成宽阔平坦的柏油路和水泥大道。平时前来观光游玩的旅客络绎不绝,每逢节假日,这里的游客更是人头攒动,年接待游客近20万人次。游客们在这里观看非遗展示,体验农耕、感悟历史、留住乡愁,享受令人心旷神怡的自然生态。这里一步一景的田园风光,已成为具有当地特色田园乡村的样板和名片。

色彩斑斓秋意浓,瓜果飘香谷满仓。笔者作为“金鸡坨”土生

土长的家乡人,当年对这里朝夕相处的一草一木记忆犹新,如今对这里日新月异的美好景色流连忘返,情不自禁地为家乡经济的快速发展而感到骄傲和自豪。在此衷心祝愿“金鸡坨生态农庄”在实现自身良好运营的同时,通过村庄民俗、农家乐、农副产品销售等,不断带动当地集体和群众实现“双增收”,从而有力地推动和促进当地农村更富裕、生活更幸福、乡村更美丽,让广大人民群众的日子越过越红火,生活更上一层楼。

